420-KB6-LG, INTRODUCTION AUX BASES DE DONNEES.

Iproduction finale d’intégration,

CRUDIard

TiGris a I'école des sorciers....

Hiver 2022

e Cetravail seraréalisé individuellement.
e Aterminerpourle 31 mai avant minuit pour tous les groupes.
e Le travail compte pour 20 % de la note finale.

Objectifs :

Ce travail vise principalementa vous faire expérimenter les aspects suivants:

e A partir d’unmodéle de données, créer et exploiter une base de données relationnelle.
e Normaliserune base de données de petite taille.

e Réaliser une application C# ADO.NET

Consignes :

1. Vousdeveztéléchargerle fichier CRUDIard.sql etl’'enregistrer survotre disque.

2. Exécutervotre fichier CRUDIlard.sql pour commencera écrire les requétes de la partie 1
3. VosrequétesSQLdoiventétre bien présentées (voirexemple), sinon elles ne seront pas
corrigées. Sachez qu’une longue requéte surune seule ligne est difficile acorriger.

Exemple :
SELECT nom_acteur, prenom_acteur
FROM ((acteurs
INNER JOIN Acteurs_film ON acteurs.id_acteur= Acteurs_film.id_acteur)
INNER JOIN films ON films.id_film= Acteurs_film.id_film)
WHERE titre = 'Pirates des Caraibes,Jusqu'au bout du monde';

e Vouspouvezécrire vos requétes tout en minuscules si vous le souhaitez.

e Lorsqu’il s’agit d’une jointure interne (INNERJOIN), il est conseillé de ne pas mettre les
parentheses pourlaisser|' optimiseur de requétes trouverlafagon la plus rapide
d’exécuterla requéte.

e Lorsqu’il s’agit d’'une jointure externe (LEFT/OUTERJOIN), les parenthéses sont
nécessaires.

1 Source de I'image
https://pixabay.com/fr/illustrations/ch%C3%A2teau-de-sorcellerie-vieille-maison-5683182/
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Mise en contexte :

Noussommes a I'école des sorciers « CRUDIlard » ou les éléves apprennentadevenirdes
sorciers par la maitrise de certainestechniques décrites dans différentslivres, iciappelés
Grimoires. Un grimoire est un livre de magie.

Un grimoire a unidentifiant, un titre et untype de grimoire.

Les éléves sontidentifiés parun numéro unique, ils ont un alias unique, unnom, un prénom, ils
ont unsolde en écus, un nombre de points.

Les éléves appartiennentades groupes. Dans un groupe nous avons plusieurs éleves.

Pourlire un grimoire, les éléves doivent payer un certain montant. Aprésla lecture d’un
grimoire, les éléves obtiennent des points.

Le nombre de points et le prix de lecture dépendent du type de grimoire. Nous avons 5 types de
grimoires : Air, eau, terre, feu, sort.

Aprésla lecture d’un grimoire, les éléves peuvent écrire un commentaire et donnerune
évaluation pour le grimoire. Les commentaires et les évaluations sont stockés dans une table :
evaluationgrimoire.

De temps entemps, I'école organise destournois entre les éléves de groupes différents. Le
tournoi se déroule entre deux éléves de groupes différents. Lors d’une partie d’un tournoiun
éléve peut obtenirun maximum 5 points. Exemple

Lorsque I'éleve Kiwiaffronte Fantomas, Kiwiobtient 3 et Fantomas 2.

Lorsque I'éleve Chubaka affronte Féroce, Chubaka obtient 4 points et Féroce 1 point.

{} ALTAS_ELEVE1 |{} ALTAS_ELEVE2 |{} NBPOINTSE? |{} NBPOINTSE2
Eiwi Fantomas 3 2
Chubkaka Féroce 4 1

Finalement, le nombre total de points d’un éléve est égalau nombre de total de points obtenus
enlisant des grimoires plus (+) le nombre total de points obtenus danslestournois.

Le modele de la base de données De CRUDIlard est donné dans le diagramme suivant.
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Modele relationnel de la base de données de CRUDIard :

C##PFIELEVES
F " IDELEVE NUMEER {4)

U ALASS  VARCHARZ (10 EYTE) RN
Now VARCHAR (20 EYTE) P " IDTOURNOI  NUMBER (8)
PRENOM  VARCHARZ (20 BYTE)
C#4PF| GROUPES . s0LDE NUMBER () F IDELEVE1 NUMBER (4)
x F IDELEVEZ NUMBER (4
P " IDGROUPE NUMBER (2) * NBPOINTS  HUMBER (8) @
* NOMGROUPE  VARCHARZ (50 BYTE) F IDGROUPE  NUMBER (2) M- — — — — ] NBPOINTSE1 NUMBER(2)
COULEUR VARCHAR2 (30 BYTE) 9 ELEVES ALASS_UN (ALASS) ---- RIS AR
T - - FK_TOURNOIS (IDTOURNOI
&> PK_GROURE (IDGROURE) & PK_ELEVE (IDELEVE) &= PK_ ( )
FK_TOURNOI (IDELEVE1
& PK_GROUPE (IDGROUFE) 3 FKELEVE_GRP (IDGROUPE) gr[munuoé(mawé)
PK_ELEVE (IDELEVE —
O PRI ) & PK_TOURNOIS (IDTGURNOI)

3

C##PFILECTURES

FF* IDGRIMOIRE ~ NUMBER (&)
FF* IDELEVE NUWMEBER {4)

= PK_LECTURES (IDGRIMOIRE, IDELEVE)

FK_ELEVE_GRI (IDELEVE)
FK_GRI_ELEVE (IDGRIMOIRE)

¢ PK_LECTURES (IDGRIMOIRE, IDELEVE)

C#:PFI.EVALUATIONGRIMOIRE C##PFL.GRIMOIRES

FF" IDGRIMOIRE NUMBER (5) F " IDGRIMOIRE  NUMEBER (3) C#8PFI TYPEGRIMOIRE

PF* IDELEVE NUWMBER (4) ; I'J:;G ‘c":ig':fgf(f; ERAE) P * TYPEG CHAR (1 BYTE)
e DESCRIFTION  VARCHARZ (50 BYTE)
NBETOILES NUMBER (1) & PK_GRIMOIRE (IDGRIMOIRE) PRIX NUMBER (5)

&= PK_EVALUATION (IDGRIMOIRE, IDELEVE) %FK_TYPE(TYF‘EG} e _. POINTS NUMBER (4)

% FK_EWALUATION1 {IDGRIMOIRE, IDELEVE) & PE_GRIMOIRE (IDGRIMOIRE) &= PK_TYPE(TYPEG)

4 PK_EVALUATION (IDGRIMOIRE, IDELEVE) @ PK_TYPE(TYPEG)

On vous demande de bien lire le modéle, de comprendre les liens entre les tables ainsi que leurs
contenus. Vous ne pouvez pas réussirI'écriture des requétes sivous n’avez pas compris le
modele
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Travail demandé : SQL (80 points) S~
(>
Partie 1 : Ecriture de requétes SQL (exploiter une base de données).
Pour toutes les questions de cette étape, il faudra écrire les requétes SQL.

Téléchargerle script CRUDIrad.sql puis exécuter le script pour
a. Créerlestables
b. Faire les différentesinsertions.

1. Afficherletitre et le prix de tous les grimoires. Cette sortie estordonnée par
prix.

2. Afficherlesalias deséleves ainsi que le nom de leur groupe. Cette liste doit
inclure aussiles éléves quine sont dans aucun groupe.

3. Afficherlesélevesquin’ontlu aucun grimoire. Afficherl'alias, le nom etle
prénom.

4. Afficherlesalias deséléves quisont dansle méme groupe que TiGris

5. Afficherle nombre de grimoires par type de grimoire. Afficherla description
ainsi que le nombre.

6. Afficherla moyenne desévaluations pour chaque grimoire. Arrondir ce chiffre a
deux chiffres apres la virgule. Afficher le titre etla moyenne.

7. Afficherles meilleurs grimoires selonla moyenne des évaluations. Afficherle
titre du grimoire, le id du grimoire ainsi que la moyenne d’évaluation.
Vous aurez la sortie suivante.

{+ TITRE |{ DGRIMOIRE  |{} MOYENNE
Se déplacer sur l1l'eaun 100
Contrdler les riviéres 101

8. Afficherlalias, le nom, le prénom etle nombre d’étoiles des éleves ayant donné
la méme note d’évaluation au grimoire : Marcherdans le feu.
Vous aurezla sortie suivante :

{t ALIASS [inom 7] prenom [{ neeToILES

Panthére Lavoie Linna 3
Malin Gagnon Nicolas 3
Gribouille Lapointe  Vanessa 4
PiwiPiwi Dekblanc Racha 4
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9. Afficherl'alias, le nom, le prénom, le nom du groupe etle nombre de grimoires
lus des élévesayantlu 2 grimoires ou plus. Cette sortie est ordonnée parle
nombre de grimoires :

{t ALIASS |4 oM |{: PRENOM |{} NOMGROUPE  |{} NOMBRE_GRIMOIRE |
TiGris Courtey Rosa les poussins 3
Chukaka Clément Sylwvain les poussins 3
Malin Gagnon Nicolas les poussins 2
Kiwi Lépine Fred les poussins 2
Grikouille Lapointe Vanessa les chewvaux 2

10. Pourchaque groupe, afficherle nombre d’éléves ayant lu des grimoires. Afficher
le nom du groupe et le nombre d’éléves. Vous aurez la sortie suivante :

{t NOMGROUPE [{} Nombre deleves

les poussins T
les chewvaux 2
les renards 1

11. Afficherle nom desgroupesayant le nombre d’éléves ayantlu des grimoires
plus grand que 2. (Selon la figure précédente seulle groupe « Les poussins »
sortira.)

{| NOMGROUPE |4} Nombre d'eleves

l les poussins 7

12. Afficherle nom du groupe ayantlu un grimoire de méme type que le grimoire
« Marcherdans le feu ». Cette sortie ne doit pas inclure le grimoire « Marcher
dansle feu ».

{} NOMGROUPE  |{} TITRE

les poussins Contrdler la hraise

13. Afficherlesalias des élevesayant fait une lecture, mais n’ayant pas fait
d’évaluation.

it ALIASS |
Patoche

Frimogene

14. Afficherle colt deslectures de TiGris : a chaque fois que TiGris fait une lecture
de grimoire, il paye un montant. Onvous demande le co(it total de seslectures.
(coltde lecture estla somme des colts de lecture pour chaque grimoire lu)

it ALIASS |i} COUT_DE_LECTURE
.TiGris 3490
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15. Afficherles nomsdes groupes ayant dépensé pourles lectures moins que le
groupe les « les poussins ». Afficher le cout deslectures aussi
it NOMGROUPE |€} CoUT_DE_LECTURE
. les renards 1aa0
. les chevaux 270

16. Afficherle nombre total des points que TiGris a obtenu grace a ses lectures. A
chaque lecture de grimoire, TiGris obtientdes points. Onvous demande le total
de ses points (de TiGris) :

it TOTAL_POINTS
350

17. Mettre ajourle nombre de points de TiGris par le total des points obtenu grace
aseslectures. (Vous ne devez pas mettre a jourle nombre de points
directement par350. Le nombre de points évolue)

18. Mettre a jourle solde de TiGris apres seslectures. (Aprés que TiGris ait payé le
co(t de seslectures, quel est le solde qui lui reste?)

19. Donnerle classementdes élevesselon les lectures qu’ils ont réalisé es. Afficher
I'alias et le total des points.

it ALIASS [ ToTaL_PpomTs

TiGris 350
Chubaka 150
Gribouille 150
Malin 150
Panthéers 100
PiwiPiwi 100
Cacao 100
Kiwi 100
Patoche So

FPrimogene 50

20. Ecrire la requéte quipermetd’afficherles alias des éléves ayantle nombre de
pointsle plus faible. (selonla requéte 19, ce seraPatoche et Primogene)

Pourles questions suivantes, et pourle classementdes éléeves, on vous demande
d’utiliser la table tournois.

21. La table tournois contientles numéros des éleves avecle résultat des tournois.
On vous demande d’afficherlasortie suivante : (alias a la place des numéro)
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{t ALTAS_ELEVE1 |{} ALIAS_ELEVEZ |{} NBPOINTSE1 |{} NBPOINTSEZ |

- Kiwd Fantomas 3 2
Chubaka FEroce 4q 1
P TiGris Gribouille 3 2
- Patochs Barakuda 3 2
Fantomas Eiwi g 1
Feroce Chukbaka g 1
'Gribounille TiGris 1 4q
Barakuda Patoche 2 3

22. Créerla vue Vtournois, quiclasse les éléves dans lestournois. Le select * from
Vtournois donnera le résultat suivant :

i TOTALPOINTS |k ELEVE

Wb b nnmom
i
HEHNGNEDW

i

23. Utiliser la vue pour afficherle classement des éleves dans les tournois. Utiliser

I'alias de I'éléve. Vous aurezla sortie suivante :
ik TOTALPOINTS |4t aLTASS
T TiGris
& Patochese

& Fantomas

5 Féroce

S Chubaka

4 Barakuda

4 Kiwi
FGribouille

24. Afficherle classementdesélevesdugroupes :les poussins. Afficherl'alias etle

total des points.
it ALIASS |4t ToTALPOINTS
. TiGris
. Patoche
i Chukbaka

cEKiwi

oo -]

25. Afficherle nombre total des points pourchaque groupe. Afficherle nom du groupe

et le total des points.
{f NOMGROUPE |} TOTAL_POINTS |

1 les poussins 22
2 le=s renards 11
3 les chevaux 7

26. On vous demande d’afficherle nombre total de points que TiGris a obtenus grace
aux lectures et aux tournois. (Aprés exécution de votre requétevous obtiendrez
357.)
]
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Partie 2 : Compréhension
On veutimplémenterun systéme de cours prérequis comme suit :

- Le grimoire final a lire est « le grimoire de Zéro » dont le numéro est 110

- Chaque grimoire a 0 ou plusieurs prérequis (grimoires qu’il faut avoir
lus pour pouvoir accéder a ce grimoire). Exemple avantde lire le
grimoire 100, il fautlire le grimoire 104, puis le grimoire 101.

- Ungrimoire a 1 ou zéro « objectif » (grimoire qu’on peut atteindre
aprésavoir lu ce grimoire). Exemple aprés avoir lu le grimoire 102 on
peutlire le grimoire 107

- Le grimoire ayant zéro objectif est « I’objectif final » (une foisqu’onl’a
lu, on n’atteintaucun autre grimoire). Dans notre exemple, c’estle
grimoire 110.

110, Le grimoire de zero est IN'objectif final

a. Commentallez-vous changerla table grimoiresPlus (voir le script plus bas) pour
représenter ce systemede prérequis?

b. Mettre a jourgrimoiresPlus pour refléterle systéme des prérequis (voir plus
haut)

c. Donnerle modele de données quireprésente cette situation.

d. Ecrire larequéte quiaffiche de maniére hiérarchique tous les grimoires
prérequis a « Parleraux arbres »

Note : Pour ces questions (a, b, c), afin de ne pas détruire la structure de votre table
grimoires, utilisez la table grimoiresPlus créé en exécutant le scriptsuivant :

create table grimoiresPlus as select * from grimoires;

alter table grimoiresPlus add constraint pk_grimoireplus primary key(idgrimoire);
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Partie ADO.NET (10 points)

Vous devez concevoirun programme ADO.NET qui permet d’afficher'information contenue
dans la base de données CRUDIlard. Au minimum le programme doit permettre de :

e saisir unnom d’usageretun motde passe
e seconnecterala base de données

e sedéconnecterde la base de données

e consulterla liste deséleveset:

»® CRUDIard

Eléves

Chubaka
TiGris
Patoche
Primogene
Panthére
Fantomas
Féroce
R2D2
PiwiPiwi

L

o obtenirla liste de ses lectures. Le nombre de points total accumulés par les
lectures, pour cet éléve, doit aussi étre affiché

o obtenirla liste destournoisauxquels cet éleve a participer. Le nombre de points
accumulés par les tournois, pour cet éléeve, doit aussis’afficher.

Inspirez-vous de lavue vtournois

- O *
[c##march | [rzmm |
| Connecter | | Déconnecter |

Lectures Tournois

Desc Prix Paints Aliass MbPoints
Eau 70 50 Kiwi

Se déplacer sur I'eau

Contrdler les rivieres

Total points Total points
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Partie Normalisation (10 points |
(10 points)

CRUDIard souhaite développer une petite application pour la gestion de ses films de magie.
Voici certaines données que nous souhaitons stocker dans la base de données MaGilms.

e Lesfilms ontun numérounique, untitre, une catégorie, 'année de sortie, la durée

e Lesfilms sontclassifiés (G, 8+,13+). Les films sontjoués par des acteurs et réalisés par
un réalisateur.

e Lescatégoriesontun code, une description.

e Lesacteurs, qui sontidentifiés par un numéro unique, ontunnom, un prénomune
nationalité, une date de naissance et une photo.

e Les réalisateurs, quisont identifiés par un numéro unique, ontun nom, un prénom, une
nationalité et une date de naissance.

Noussavonsque :
v" On peutavoir plusieurs films d’'une méme catégorie. Un film est dans une seule
catégorie. Vous devez avoir une table catégories.
v" Unacteur peutjouerdans plusieurs films. Dans un film nous avons plusieurs acteurs.
v" Unfilm a un seulréalisateur. Un réalisateur peut réaliser plusieurs films.

Vousdevez:

1- Faire le modeéle relationnelen 3FN dans DataModeler, la remise esten PDF ou PNG.
2- Générerle code SQL pourla création de votre modeéle. (On ne vous demande pas de
créerles tables.) La remise est unsimple fichier .sql.
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Modalités de remise :

1. La remise finale du travail est pour mardi le _

Le travail seraremis dans la boite de remise.
Tous les fichiers doivent étre clairementidentifiés par Votrenom.
Pourles fichiers SQL, il faudra déposer:

a. Unfichier sql correspondantaux réponses aux questions de la partie SQL. A
I'intérieur de ce fichier, votre nom doit y figurer. Toutes les requétes doivent
étre identifiées parleur numéro.

b. Unfichier sql correspondant au code SQL généré parla question 2 de la partie
normalisation.

Le modeéle relationnelseraremis enformat PDF ou en PNG et rien d’autre

La partie ADO.NET, vous devez remettre 'application zippée.

Tout travail non clairementidentifié ne sera pas corrigé

Tout travail qui n’est pas dans la boite de remise ne sera pas corrigé.

Jusqu’a 10 % des points seront enlevéssiles consignes ne sont pas respectées.

AW

Lo N WU

Evaluation, partie SQL (80% de la PFI)

| Eléments évalués Sur
Partie 2: 1-6 (6 requétes) 12 (6*2)
Partie 2 :7-26 (20 requétes) 60(20*3)
Partie 2 8 (2*4)
Total 80

Evaluation, partie ADO.NET (10% de la PFI)

| Eléments évalués Sur

Liste des éleves 2
Liste des lectures 3
Liste des tournois 3
Nombre de points cumulé par les lectures 1
Nombre de point cumulés dans le tournois 1
Total 10

Evaluation, partie normalisation (10% de la PFI)

| Eléments évalués Sur
Le modéle normalisé 8
Le code SQL généré 2
Total 10
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